
Hvordan forholder våre 

medlemmer seg til 

ekspertutvalgets

anbefalte kjennetegn? 



Kjennetegn ved fremtidsrettede arbeidsgivere (Ekspertutvalget 2024)

En god og fremtidsrettet arbeidsgiver 

Utøver ledelse som sørger for personlig og felles 
utvikling

Prioriterer 
utvikling av 
egenskaper, 

ferdigheter og 
kompetanse hos 

ansatte

Bruker 
mangfold aktivt 
som en ressurs

Skaper et 
tillitsbasert og 
psykologisk 

trygt 
arbeidsmiljø

Utøver ledelse for å møte det usikre 
og ukjente

Motiverer til å 
eksperimentere 

med ny 
teknologi og 

kunnskap

Søker 
samarbeid for 
å finne gode 

løsninger

Arbeider 
strategisk med 
tilnærming til 

fleksibilitet i tid 
og rom

Følger etiske og 
bærekraftige 

prinsipper

Driver 
bærekraftig, i 
bred forstand

Tilbyr arbeid 
med mening

Gjennomfører 
risikovurderinger 

for å sikre 
beredskap og 

motstands-
dyktighet

Tar samfunns-
ansvar utover det 

som er pålagt

Utøver ledelse som følger etiske og 
bærekraftige prinsipper

En god og fremtidsrettet arbeidsgiver 

*Prosentangivelsen = andel av respondenter i HR-undersøkelsen som svarer at de i svært stor grad eller stor grad jobber aktivt med området. 262 svarte på undersøkelsen.
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Fremtidens arbeidsliv



Utvikling av ansatte er det klart flest av våre medlemmer prioriterer

Kilde: Abelias HR-undersøkelse
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 Prioritere utvikling av egenskaper, ferdigheter og kompetanse hos ansatte

Søke samarbeid på tvers for å finne gode løsninger, eksternt og internt

 Skape et psykologisk trygt arbeidsmiljø

 Skape en kultur som motiverer til å eksperimentere med ny teknologi og

kunnskap

 Tilby arbeid med mening

 Drive klima- og miljømessig bærekraftig

 Ta samfunnsansvar utover det som er pålagt

 Være strategisk i vår tilnærming til fleksibilitet når det gjelder arbeidssted

 Bruke mangfoldet aktivt som en ressurs

Gjennomføre risikovurderinger for å sikre beredskap og motstandsdyktighet

 Drive sosialt bærekraftig

Andel av medlemmene som har punktet som en av deres tre mest prioriterte områder

Fremtidens arbeidsliv



Det henger nok sammen med at knappere tilgang på kompetanse er 
det som flest forventer vil være utfordrende framover
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Vansker med å bidra til sosiale bærekraftsmål (som redusert

utenforskap)

Manglende mulighet til å tilby arbeidsoppgaver av

samfunnsmessig betydning

 Vansker med å redusere egne klimautslipp

Mangelfulle sikkerhets- og beredskapsrutiner

 For rask teknologisk utvikling

 Manglende innsikt i hensiktsmessig kompetanseutvikling for

fremtiden

Manglende kompetanse når det gjelder endringsledelse

 For rask og/eller komplisert regelverksutvikling

 Svakere sosialt samhold og fellesskapsfølelse

 Lavere lojalitet til arbeidsgiver

 Knappere tilgang på relevant kompetanse

Andel av medlemmene som forventer at punktet vil være en av de tre største utfordringene for dem framover

Fremtidens arbeidsliv

Kilde: Abelias HR-undersøkelse



5

Kompetansemangel er ingen ny utfordring, men vært sentralt over tid

• Usikre tider med…

• Økonomisk uro

• Høyere kostnader

• Redusert etterspørsel

• … ser ikke ut til å redusere behovet 

for kompetanse i bedriftene i særlig 

grad
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I stor grad I noen grad

NHO-bedriftenes vurdering av i hvilken grad de har et 

udekket kompetansebehov 

Kilde: Kompetansebarometeret, 2024

Fremtidens arbeidsliv



Mange står i en skvis mellom å motivere ansatte gjennom tillitsbasert 
ledelse og fleksibilitet, og sørge for fysisk tilstedeværelse
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 Tillitsbasert ledelse er produktivitetsfremmende

 Gode samhandlingsarenaer fysisk på arbeidsplassen er viktig

for bedriftens kultur

 Høy kompetanse på endringsledelse er nødvendig for min

virksomhets utvikling

 Å ta i bruk nye arbeidsmetoder og organiseringsformer er

nødvendig for å oppnå virksomhetens mål

 Fleksibilitet (herunder hjemmekontor) fører til mer motiverte

ansatte

 Systematisk arbeid med sosial bærekraft er avgjørende for å

kunne være en foretrukket arbeidsgiver

 Systematisk arbeid med klima- og miljøspørsmål er avgjørende

for å kunne være en foretrukket arbeidsgiver

Andel av medlemmene som er enig i påstanden

Fremtidens arbeidsliv

041224 HR-undersøkelsen.pptx

Kilde: Abelias HR-undersøkelse

https://nhosp.sharepoint.com/:p:/s/Abelia-Analyse/EV4zDsmX7HxIiaCgCAK1LoABL8UmrtKokpv4uCsMBVnjRw?e=krWAqe


Hjemmekontor er vanligere blant Abelias medlemmer enn i næringslivet 
ellers

Kilde: NHOs arbeidsmiljøbarometer

Fremtidens arbeidsliv

041224 HR-undersøkelsen.pptx
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Alle ansatte jobber all tid i virksomhetens lokaler

Det aller meste av tiden i virksomhetens lokaler

Overvekt av tiden i virksomhetens lokaler

Like mye på hjemmekontor/andre steder som i virksomhetens

lokaler

Overvekt av tiden på hjemmekontor/andre steder enn

virksomhetens lokaler

Det aller meste av tiden på hjemmekontor/andre steder enn

virksomhetens lokaler

Abelia NHO totalt

https://nhosp.sharepoint.com/:p:/s/Abelia-Analyse/EV4zDsmX7HxIiaCgCAK1LoABL8UmrtKokpv4uCsMBVnjRw?e=krWAqe


Men det er et tydelig ønske fra ledere om ansattes fysisk tilstedeværelse 

Kilde: NHOs arbeidsmiljøbarometer

Fremtidens arbeidsliv

041224 HR-undersøkelsen.pptx
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Det aller meste av tiden i virksomhetens lokaler

Overvekt av tiden i virksomhetens lokaler

Like mye på hjemmekontor/andre steder som i

virksomhetens lokaler

Overvekt av tiden på hjemmekontor/andre steder enn

i virksomhetens lokaler

Det aller meste av tiden på hjemmekontor/andre

steder enn i virksomhetens lokaler

Det har ingen betydning for meg hvor de ansatte

jobber fra

Abelia NHO totalt

https://nhosp.sharepoint.com/:p:/s/Abelia-Analyse/EV4zDsmX7HxIiaCgCAK1LoABL8UmrtKokpv4uCsMBVnjRw?e=krWAqe


Og ønsket er økende

Kilde: NHOs arbeidsmiljøbarometer

Fremtidens arbeidsliv

041224 HR-undersøkelsen.pptx

1%

18%

75%

1%

22%

74%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ja, ledelsen ønsker at de ansatte jobber mer på hjemmekontor

Ja, ledelsen ønsker at de ansatte jobber mindre på hjemmekontor

Nei, ønsket omfang er uendret

Abelia NHO totalt

https://nhosp.sharepoint.com/:p:/s/Abelia-Analyse/EV4zDsmX7HxIiaCgCAK1LoABL8UmrtKokpv4uCsMBVnjRw?e=krWAqe


Hjemmekontor har positiv effekt på mye, men påvirker kreativitet og 
innovasjon negativt

Kilde: NHOs arbeidsmiljøbarometer

Fremtidens arbeidsliv

041224 HR-undersøkelsen.pptx
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Kreativitet og innovasjon

Vår evne til å lede ansatte med større fysisk avstand

Produktivitet

Sykefravær

Mulighet for å tilpasse arbeidet til arbeidstakers helse/arbeidsevne

Mulighet for å inkludere personer med nedsatt funksjonsevne

Mulighet for å la ansatte stå lengre i jobb

Negativ effekt Positiv effekt

https://nhosp.sharepoint.com/:p:/s/Abelia-Analyse/EV4zDsmX7HxIiaCgCAK1LoABL8UmrtKokpv4uCsMBVnjRw?e=krWAqe
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